

О Т З Ы В

доктора педагогических наук, профессора Беленцова Сергея Ивановича
об автореферате диссертации Карташовой Виктории Николаевны
«Развитие гражданской активности обучающихся в организациях среднего
профессионального образования средствами студенческого
самоуправления», представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история
педагогики и образования

Тема диссертационной работы «Развитие гражданской активности обучающихся в организациях среднего профессионального образования средствами студенческого самоуправления» представляется своевременной в современных условиях развития общества и системы образования. Актуальность темы определяется необходимостью возрастающих требований к уровню гражданственности, патриотизма и гражданской активности обучающейся молодежи.

Анализ содержания автореферата позволяет высказать суждение о том, что логическая схема диссертации, структурно-содержательная сторона и методика проведения исследования отвечают специфике исследуемой проблемы, выражены в духе современных теоретико-методологических подходов. Корректно представлен концептуальный замысел исследования, раскрыты его теоретические основания и научный аппарат. В целом не вызывает возражений формулировка цели, объекта, предмета и задач исследования. В автореферате отражены научная новизна, теоретическая и практическая значимость.

На наш взгляд, заслуживает внимания предложенный автором диагностический инструментарий, задействованный на констатирующем этапе опытно-экспериментальной работы. По нашему мнению, заслуга диссертанта в том, что представленные методики носят общепедагогический характер. Кроме того, интерес представляют элементы гражданской активности, которые в дальнейшем автор использует как показатели сформированности и развития гражданской активности: активность, самостоятельность и независимость, гражданственность, патриотизм и идейность, социально-значимая деятельность.

На защиту вынесены положения, которые обосновывают новые подходы к развитию гражданской активности посредством студенческого самоуправления, а её результативность обеспечивается соблюдением представленной совокупности педагогических условий и авторской модели.

Практическую ценность результатов исследования заключается в возможности их применения для оптимизации работы студенческих молодежных объединений, организации гражданско-патриотической работы в образовательных организациях разного уровня (колледж, вуз).

Выводы и методические разработки, предложенные автором, являются достоверными и убедительными, соответствуют поставленным целям и задачам исследования, и были апробированы посредством участия в

международных и всероссийских научных конференциях, семинарах, круглых столах, в публикациях в журналах, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК, а также в воспитательной практике учреждений СПО.

Основываясь на данных, приведенных в автореферате, можно заключить, что по актуальности темы, методологическому уровню, объему проведенного исследования, новизне и практической значимости полученных результатов, диссертация Карташовой В. Н. «Развитие гражданской активности обучающихся в организациях среднего профессионального образования средствами студенческого самоуправления», является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно и на должном уровне, соответствует требованиям ВАК РФ (п.п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» № 842, принятом Правительством РФ от 24 сентября 2013 г.), а автор диссертационного исследования Карташова Виктория Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук,
профессор, заместитель директора
по учебно-методической
работе института непрерывного
образования ФГБОУ ВО «Курский
государственный университет»

С.И. Беленцов

«17» декабря 2018 год

Рецензент: Беленцов Сергей Иванович - доктор педагогических наук, профессор (научная специальность: 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), заместитель директора по учебно-методической работе института непрерывного образования ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»

Сведения об учреждении:

ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»

Адрес: 305000, г. Курск, ул. Радищева, д. 33

Номер телефона с кодом города: (4712) 70-54-35

Электронная почта: info@kursksu.ru

Подпись *С.И. Беленцова*
заверяю специалист по кадровой работе
О.В. Иванова
«17» 12 2018 г.

